
                                                           
COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE

Libero Consorzio Comunale di Enna

Verbale delibere n° 51                                                                                                        
COPIA

  VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO:  Comunicazioni  del  Presidente  del  C.C.  e  dei  Consiglieri  comunali  (art.24  del
regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale);

L’anno DUEMILAVENTITRE, il  giorno 30 del mese di Novembre alle ore 18:50 in seduta

straordinaria ed urgente, risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI
 2   PECORA SARA SI
 3   DRAIA' ANTONINO SI
 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI
 5   AUZZINO CARMELO SI
 6   CAPUANO ENRICO        SI
 7   BONANNO LUCA VALERIO SI
 8   TELARO GAETANA SI
 9   BIUSO CARLO SI
10  BRUNO ANGELO SI
11   GRECO FILIPPA     SI
12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  9

ASSENTI
   N° 3

Presiede la seduta il  Presidente  Sig. Enrico  Scozzarella.

Partecipa il Segretario Comunale   Dott. ssa  Anna Giunta
  

Alle 18,50 il  Presidente del Consiglio comunale Scozzarella,  procede all’appello con il  seguente

risultato: Consiglieri Presenti 9, Assenti 3 (Draià, Capuano e Biuso).

Presente per l’Amministrazione l’Assessore Scarlata;

Il Presidente del Consiglio comunale preso atto della presenza del numero legale dà inizio alla seduta

proponendo  quali  scrutatori  i  consiglieri  Telaro,  Pecora  e  Greco,  la  proposta  è  approvata

all'unanimità dai Consiglieri con votazione palese espressa per alzata e seduta.
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Il  Presidente  pone  in  trattazione  il  punto  n.  1  all’o.d.g.  Avente  ad  oggetto: Comunicazioni  del
Presidente del C.C. e dei Consiglieri comunali (art.24 del regolamento per il funzionamento del
Consiglio comunale).

Interviene la Consigliera D’Angelo la quale dà lettura di un documento  che si allega con oggetto
“Mancata ratifica delibera in Consiglio comunale-Variazioni al Bilancio” riferita alla richiesta del
contributo  regionale  per  la  Sagra  dello  Zafferano  2023,  prosegue  precisando  che  al  punto  12
all’o.d.g.  di  convocazione  del  C.C.  sono  stati  inseriti  quali  firmatari  di  un’interrogazione  dei
Consiglieri non firmatari, fa rilevare inoltre che tra i punti all’o.d.g. mancano due atti di indirizzo
protocollati con n° 6915 del 22/05/2023 con oggetto” Proposta monumento al Fratello nella fede
Biagio  Conte”  e  prot.  n°  9317  del  06/07/2023  con  oggetto  “Richiesta  di  riposizionamento  dei
cassonetti per la raccolta dell’umido nei condomini” che si allegano per l’inserimento all’o.d.g. nel
prossimo consiglio utile, conclude dicendo che l’o.d.g. poteva essere snellito vista la presenza di
punti già superati.

Si dà atto che alle ore 18,58 entra  in aula il Consigliere Biuso.

Interviene il Consigliere Speranza il quale si associa a quanto già detto dalla Consigliera D’Angelo in
merito alla mancanza di inserimento all’o.d.g. di alcuni atti di indirizzo e cita quello riferito alla
carenza del personale medico (datato 05/04/2023), quello riferito al “salario minimo” (del 7/08/2023)
e l’altro riferito al “ridimensionamento scolastico”; prosegue dicendo che non  ritiene normale che
degli  atti  dei  Consiglieri  non  vengano  inviati  al  Presidente  del  Consiglio  facendo  rilevare  un
problema al protocollo dell’Ente, conclude dicendo che nella seduta  di 1° Commissione di Marzo
aveva fatto  rilevare la mancata pubblicazione di alcuni allegati  alle delibere. 

Il Presidente del Consiglio replica facendo rilevare le diverse assenze alle conferenze dei Capigruppo
con oggetto predisposizione e convocazione Consiglio comunale dove si sarebbe potuto discutere
anche della mancanza dei punti all’o.d.g.

Interviene  la  Consigliera  Telaro  la  quale  ritenendosi  puntigliosa  non  ha  mai  rilevato  anomalie
chiedendo sempre chiarimenti agli uffici in caso di necessità, precisa di essere stata sempre  presente
alle Commissioni, ritiene che se il Consigliere Speranza rileva delle anomalie può agire direttamente
se  ne  ha  le  prove,  senza  necessità  di  chiedere  alla  1°  Commissione  di  risolverle,  rivolgendosi
direttamente a chi di competenza.

Interviene il Consigliere Bruno il quale ritiene che il Presidente del Consiglio comunale, nella qualità
di carica istituzionale e politica, non possa giustificare la mancanza di diversi punti all’o.d.g. per il
numero alto di mozioni e interpellanze da inserire in un Consiglio Straordinario ed urgente, prosegue
dicendo  che  non  si  può  giustificare  con  l’assenza  dei  Consiglieri  per  3  mesi  sia  in  Consiglio
comunale sia nelle Conferenze dei Capigruppo, la mozione di sfiducia nonostante sia superata è
sempre attuale.

Prende la parola la Consigliera D’Angelo che, in merito alla predisposizione dell’o.d.g., rileva che
per quanto riguarda il punto n. 23 sarebbe stata necessaria la presenza  in aula e ancora prima in
Commissione del Responsabile dell’Ufficio Tecnico per chiarire se la proposta è completa di tutti gli
allegati, considerato che la stessa fino al giorno precedente non era presente tra gli atti del Consiglio
comunale, continua dicendo che avrebbe voluto essere rassicurata dall’Assessore Scarlata in quanto
organizzatore della Sagra dello Zafferano sulla mancata ratifica della delibera di richiesta contributo.
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Rileva  che  è  anche  per  queste  motivazioni  che  nasce  la  mozione  di  sfiducia  al  Presidente  del
Consiglio, proprio per queste situazioni che continuano a creare imbarazzo, conclude chiedendo se il
parere del Segretario comunale in merito all’elezione del Vice Presidente del Consiglio comunale sia
stato richiesto dal Presidente o spontaneamente prodotto dal Segretario comunale.

Il  Presidente  del  Consiglio  comunale  esprime  che  la  mancata  approvazione  del  Piano  Biennale
acquisti di beni e servizi 2023/2025 comporterà tra le altre cose che la mensa scolastica passerà a
totale carico degli utenti.

La Consigliera D’Angelo ritiene che al momento opportuno si potrà dibattere sull’opportunità di
ripresentare la  proposta del Piano Biennale.

Il Presidente precisa che la circolare dell’Assessorato EE.LL., in merito alla richiesta di pareri,  recita
che il Presidente non può chiedere parere se non corredato da parere del Segretario comunale, fermo
restando che il parere del Segretario comunale lo conforta abbondantemente.

Interviene  il  Consigliere  Bruno  il  quale  dice  di  conoscere  la  circolare  a  cui  fa  riferimento  il
Presidente del Consiglio, e chiede perché, se il parere è arrivato il 13 Novembre, ai Consiglieri è
stato trasmesso solo il 22 Novembre, non ritiene corretto che i Consiglieri abbiano ricevuto il parere
del Segretario comunale appena 2 ore prima di entrare in aula, fa rilevare che quando il Presidente
era all’opposizione faceva di tutto per avere gli atti il prima possibile, comportamento che non è
proseguito da quando la sua posizione politica è cambiata, chiede inoltre se gli atti dovuti debbano
essere  inviati  ai  Consiglieri  dal  Presidente  o  dagli  Uffici  preposti,  se  all’Ente  arriva  una  Pec
indirizzata  anche ai  Consiglieri  si  chiede  perché  questi  non la  ricevono.  Conclude  chiedendo al
Presidente maggiore tutela ai fini di far svolgere ai Consiglieri il proprio compito il meglio possibile,
chiede infine al Segretario se la prassi utilizzata sia regolare.

Il Presidente replica dicendo che la maggior parte degli atti arriva regolarmente ai Consiglieri e che
comunque sia importante che gli atti arrivino prima della seduta di Consiglio comunale.
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CONSIGLIERE ANZIANO          IL  PRESIDENTE               IL  SEGRETARIO GENERALE
f.to D’Angelo Filippa           f.to Geom. Scozzarella Enrico       f.to  Dott. ssa Anna Giunta

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é stata
affissa all’Albo pretorio del Comune in data 11-12-2023    per  rimanervi  quindici giorni consecutivi
( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

Valguarnera  Caropepe  ________________

       L'addetto alla Pubblicazione                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che  la  presente  deliberazione,  in  applicazione  della  legge  regionale  3  dicembre  1991  n.  44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è divenuta
esecutiva il giorno_________________________

  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    
 

IL SEGRETARIO COMUNALE
 

___________________________
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